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SESSÃO ORDINÁRIA 

Ata da quadragésima Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Antonio Olinto, realizada 

às dezenove horas do dia 05 de fevereiro de dois mil e dezoito. Primeiro Período Legislativo. 

Primeiro  Semestre. Legislatura 2017/2020. Décima quarta Legislatura. 

Presidente: RINALDO ANTONIO PELEGRINO 

Secretário: TANIA MARA MACHIAVELLI 

Cumprimentando os Vereadores e o público presente, o Presidente declarou aberta a quadragésima  

Sessão Ordinária da Legislatura 2017/2020. Total presença do Vereadores, conforme assinatura no 

livro de presenças. Iniciando, o Presidente solicitou à Secretária que fizesse a leitura da Ata nº 1791.  

Aprovado pedido de dispensa da leitura da Ata formulado pelo Vereador Anibeli Cordeiro. Em 

seguida o  Presidente pronunciou: Senhores Vereadores, está em discussão a Ata nº 1791.  Não 

houve manifestação contrárias. Diante disso, o Presidente proferiu: Senhores Vereadores, está em 

votação a Ata nº 1791, não havendo manifestações contrárias a   ATA 1791 FOI APROVADA.  

Nos Expedientes do dia constou-se:  

Oficio Circular nº 01/2018 da Secretaria Municipal de Educação, Cultura e Esportes convidando para 

entregas dos uniformes e kit escolares; 

Ofício nº 14/2018 da Prefeitura Municipal de Antonio Olinto, encaminhando o Projeto de Lei 123/2018 que” 
ALTERA A CARGA HORÁRIA E MODIFICA VENCIMENTOS DOS CARGOS PÚBLICOS E DÁ OUTRAS 

PROVIDENCIAS”; 

Ofício Circular nº 004/2018/GS da Secretaria de Estado da Justiça, Trabalho e Direitos Humanos, convidando 

para solenidade de abertura da feira de serviços Paraná Cidadão, em Inácio Martins, dia 07 de fevereiro de 

2018; 

Comunicado 293857/2017 do Ministério da Educação Fundo Nacional da Educação, informando liberação 

de Recursos para o Município;  

Comunicado 293858/2017 do Ministério da Educação Fundo Nacional da Educação, informando liberação 

de Recursos para o Município;  

Comunicado 293859/2017 do Ministério da Educação Fundo Nacional da Educação, informando liberação 

de Recursos para o Município;  

Comunicado 293860/2017 do Ministério da Educação Fundo Nacional da Educação, informando liberação 

de Recursos para o Município;  

Comunicado 293861/2017 do Ministério da Educação Fundo Nacional da Educação, informando liberação 

de Recursos para o Município;  

Comunicado 293862/2017 do Ministério da Educação Fundo Nacional da Educação, informando liberação 

de Recursos para o Município;  

Comunicado 266997/2017 do Ministério da Educação Fundo Nacional da Educação, informando liberação 

de Recursos para o Município;  

Comunicado 266998/2017 do Ministério da Educação Fundo Nacional da Educação, informando liberação 

de Recursos para o Município;  

Comunicado 266999/2017 do Ministério da Educação Fundo Nacional da Educação, informando liberação 

de Recursos para o Município;  

Não havendo matérias para Deliberação na Ordem do Dia, o Presidente concedeu a palavra aos 

Vereadores, iniciando pelo Vereador Jurandir Ferreira Alves.  

VEREADOR JURANDIR FERREIRA ALVES: Obrigado Presidente, Senhores Vereadores, 

público presente. Só gostaria de cumprimentar as pessoas presentes aqui. Hoje em especial a 

presença do Prefeito Fábio. Desejar boa sorte a todos os Vereadores nesse início de ano e nos  

trabalhos da Câmara. Que tenhamos um ano proveitoso para todo mundo e para todo o Município. 

Será um ano um pouco turbulento, ano de eleições estaduais e federais. A gente provavelmente terá 

surpresas agradáveis e desagradáveis. Então, esperamos que o nosso Município tenha a ganhar, fique 

com a parte boa e que possamos desenvolver um bom trabalho no decorrer desse ano  
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de 2018. Então, boa sorte a todos nos aqui a todo o nosso Município. Seria isso Senhor Presidente. 

Muito obrigado. 

VEREADOR JOÃO ISSACARD BORBA:  Obrigado Presidente. Só agradecer a presença de 

todos. Seria isso. 

VEREADOR MARINALDO SCMIMITH LEMES: Obrigado Senhor Presidente. Quero 

agradecer a presença de todos. Especialmente a presença do Fábio. Seria isso. Boa noite a todos.   

VEREADOR CEZAR RONALDO WOLOCHEN DE CAMARGO:  Obrigado Senhor 

presidente. Gostaria de dar os parabéns ao Senhor Pedro Padilha e a todas as pessoas que ajudaram 

na organização do evento em sua propriedade. Famoso torneio de laço, vaca gorda. Parabéns ao 

Tuia pelo orneio de futebol Suíço na localidade do Arroio da Cruz ontem. Quero deixar meus votos 

de pesar à família Neris pelo falecimento da Sra. Lina. No mais, quero agradecer a presença do Sr. 

Homéro, do Prefeito Fábio, Tico, nosso jurídico Luís, nosso amigo Pastor o Romildo. Seria isso 

Senhor Presidente. Muito obrigado.  

VEREADOR JOSÉ CLEOMAR MACHIAVELLI: Senhor Presidente, Senhores Vereadores, 

não vou fazer o uso da palavra. Apenas, agradecer a presença de todos. Torcer para que tenhamos 

um grande ano. Será um ano de eleição como o Vereador Jurandir já falou. Temos várias ideias, um 

vai para um lado e outro vai para o outro. Vamos torcer para que corra tudo bem e que seja bom 

para o nosso Município. Às pessoas que foram eleitas que tragam bastante coisa para Antonio 

Olinto, pois, Antonio Olinto merece. Isso aí Presidente.  

VEREADOR WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Obrigado senhor Presidente. Quero agradecer 

a presença de todos, especialmente a presença do Prefeito Fábio. Dizer que foram feitas duas 

inaugurações nesse mês que passou, as pontes do Lavador e do Butiá. Inauguração com presença 

maciça do pessoal tanto de uma comunidade, quanto da outra. Prefeito Fábio está de parabéns com 

o trabalho que veem fazendo, todos sabem disso. Através da Deputada Maria Victoria vem 

conseguindo recursos para o Município. Está empenhado e ela também, tomara que venha sempre 

coisa boa para o nosso Município. No mais agradecer a presença de todos. Seria isso Senhor 

Presidente. 

 VEREADORA TÂNIA MARA MACHIAVELLI: Boa noite a todos. Boa noite Vereadores, já 

estávamos com saudades uns dos outros aqui. Faz falta esse encontro que temos. Que Deus nós 

ilumine e que nesse ano de 2018 a gente possa trabalhar com mais garra ainda, ajudar a nossa 

população. Quero parabenizar o Prefeito Fábio e dizer que em 2018 você continue com a mesma 

garra, pensar sempre na população de Antonio Olinto, trazendo melhorias para Antonio Olinto, 

lutando sempre como você lutou. É um ano político com certeza, mas, estamos aí e vamos trabalhar 

unidos, valorizar os Deputados que tem trazido melhorias para o nosso Município. Quero dar os 

parabéns ao Fábio e a nós Vereadores. Uma grande notícia, o Banco do Brasil reabriu. Graças a 

Deus está funcionando. Eu não sabia, estava viajando e quando voltei a minha vizinha falou da 

novidade.  O Banco reabriu! Que coisa boa. Hoje no Posto o povo comentando. Os Senhores mais 

de idade, que alegria que estavam sentindo, eles não precisavam mais se deslocar até São Mateus, 

Rio Negro ou Lapa para receber seu beneficio. Então, é uma grande conquista, vamos torcer que os 

bandidos esqueçam de Antonio Olinto por um tempo, que não venha acontecer nada. Seria isso. 

Gostaria de agradecer a presença do senhor Homéro, do Dr. Luis, do meu esposo Emerson, do Pastor 

Romildo e principalmente do Prefeito Fábio. Seria isso. Uma boa noite. 

VEREADOR ANIBELI CORDEIRO: Obrigado Presidente, nobres Vereadores e público 

presente, em especial o Prefeito Fábio que nós honra com sua presença. Hoje iniciamos os trabalhos, 

desejo um bom retorno a todos os nobres Edis. Quero comentar que vai ser um ano eleitoral, falo 

“nós” me referindo a bancada do Prefeito Fábio. Já temos Deputado Federal e Estadual, Deputada 

Maria Victória, Deputado João Arruda que sempre estão ajudando o nosso Município. Mas, também 

não deixamos de atender nenhum Deputado que traz recurso para o  
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nosso Município. Dizer para os nobres Vereadores que todos os recursos que os Deputados tiverem 

intenção de enviar para o Município, tenho certeza que o Prefeito Fábio jamais vai se recusar, pois 

ele está administrando para o povo, para o Município como foi a meta da campanha, que o 

compromisso seria com o povo. Vários Deputados estão procurando assim mesmo, sem pedir apoio, 

prometendo recursos, nós, sempre estamos indo levar Ofícios. Tem que acreditar, quem não acredita 

não chega lá. Só quero mais uma vez desejar um bom retorno a todos. Seria isso Senhor Presidente. 

VEREADOR RINALDO ANTONIO PELEGRINO: Gostaria de chamar o Prefeito Fábio para 

dar boas vindas aos trabalhos  Legislativo e fazer uso da palavra. 

PREFEITO FÁBIO STANISZEWSKI MACHIAVELLI: Boa noite a todos os Vereadores, 

Presidente Rinaldo. Estendo o cumprimento a todos os Vereadores. Agradeço o convite, o 

Presidente Rinaldo esteve lá na Prefeitura convidando. É a primeira Sessão do ano. Estivemos aqui 

no final do ano passado recebendo um cheque importante da devolução. Acho que só temos a 

agradecer. A população fica contente com tudo isso, pois, temo revertido esses recursos em prol da 

população. Dizer, como a Vereadora Tania falou, agradeço às palavras, a questão do Banco do 

Brasil, uma luta muito grande, com muitas dificuldades. Fomos na Superintendência, Vereador 

Rinaldo, Vereador Anibeli, lá eles mostraram um gráfico de todos os lugares do País, onde 

houveram estouros. No primeiro assalto que os bandidos fizeram  na agência já não reabriu mais. 

Nós fomos reincidentes, carregamos dois fardos grandes, em 2013 e em 2015 novamente. Lá em 

Brasília o Senador Osmar Dias ajudou muito para a segunda reforma. Sabemos que o Banco do 

Brasil é o Banco dos agricultores. A Câmara fez uma cobrança muito importante no dia que o 

Gerente da Agência de São Mateus esteve aqui, o Sr. João Francisco, ele saiu daqui, como ele 

mesmo disse, com um peso nas costas que ele teria que correr atrás.  Ele foi batalhou e essa semana 

provavelmente estaremos convidando para um jantar de agradecimento. Acho que sozinho  ninguém 

chega a  lugar nenhum, então, temos que agradecer. Já carregamos dois fardos na gestão passada e 

agora novamente. Se acontecer mais uma vez, infelizmente teremos que descartar o Banco do Brasil. 

Tomara que não aconteça. Vamos em frente, normalizou o serviço. Alguns que usavam isso para 

nós criticar, dizem que tinha comércio que estava sem movimento, agora com certeza vai explodir 

as vendas nesses comércios. É a oposição, que sempre tem intenção de criticar a Administração, não 

são todos. A gente tem uma oposição aqui na Câmara que ajuda muito, assim como os Vereadores 

da situação. Até pela nossa boa relação com eles e eles com a nossa Administração. Tenho certeza 

que vamos construir nos próximos três anos, eu particularmente vou doar minha vida nesses 

próximos três anos. Até fiz um desafio que eu quero fazer junto com os Vereadores que nesses 

próximos três anos. Teve gente que disse; não fale, pois, o desafio vai ser enorme. Mas, já 

começamos no início do ano inaugurando duas pontes, entregando uniforme e material escolar para 

todos os alunos. É uma conquista, fizemos o Portal ano passado, construímos os banheiros da praça, 

banheiro para dignidade da população, principalmente do interior do nosso Município. Honramos 

os serviços públicos do Município que são muitos. A Prefeitura tem muitas atribuições na saúde, na 

educação, no setor de obras e no setor rodoviário. Não tenho do que me queixar, críticas tem sido, 

como o Vereador Jurandir esteve lá na Prefeitura e falou, que não tinha muita coisa para criticar. 

Quando faz a critica construtiva aquela que não é direcionada à pessoa, à família é uma critica muito 

bem-vinda. A critica quando não tem uma intenção pessoal de desgastar de denegrir, essa critica já 

desconsidera e a população manda no Município, tem que ser assim. Vamos aproveitar os próximos 

três anos para fazer um grande trabalho, sair de cabeça erguida. Vereadores da oposição que tiverem 

Emendas Parlamentares, como agora está acontecendo a do Roman do Vereador Jurandir um 

caminhão comboio no valor de R$  300.000,00 (trezentos mil reais), nunca recusei, sempre que 

procuraram a Prefeitura fizemos Ofício pedimos para cadastrar. Vereador João Issacard trouxe uma 

Emenda  de R$ 100.000,00 (cem mil reais) do Francisquini  por questão de justiça temos que falar. 

Quando ele me procurou eu pedi para cadastrar, esqueci partido político. Os Vereadores dessa gestão 

na primeira reunião com o  
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Deputado João Arruda pediram um Centro de Eventos. Até esse Centro de Eventos, esse Centro de 

Eventos eu vou dar aos nossos Vereadores a Credibilidade, foram eles que pediram eu só estava 

junto lá na Prefeitura, o Vice-Prefeito também estava, já tem R$ 550.000,00 (quinhentos e cinquenta 

mil reais)  empenhados e tenho certeza que isso vai acontecer. Quem tiver sua Emenda, tiver seu 

Deputado, pode dizer que o Município precisa. É um Município que está em crescimento e tem 

muitas demandas. Não vamos resolver o problema nem em quatro e nem em oito anos. Então, hoje 

quero fazer desse dia, da primeira Sessão um dia de felicitações a todos vocês Vereadores que são 

os representantes da população e dizer que a Administração, a Prefeitura estará sempre de portas 

abertas. Acredito que no final do ano, ou início do ano estaremos numa sede nova  da Prefeitura. 

Era necessário, assim, como muitas outras obras importantes. Dia  19  estaremos licitando um ônibus 

novo para a saúde, mais um, uma van nova  para a saúde, um ônibus adaptado para a APAE e uma 

ambulância que o Ministro Ricardo Barros  nós  ajudou através da Deputada Maria Victoria só ai 

dá quase um milhão de reais que está nas contas do Município e vai beneficiar a população. Vamos 

estar retribuindo esse apoio. Amanhã estaremos novamente em Curitiba em algumas reuniões 

importantes levando   demandas incansáveis para que possamos construir um Município cada vez 

melhor e mais justo. No dia 31 de dezembro de 2020 sairmos de cabeça erguida, olhar para trás e 

torcer para que seja quem for o próximo Prefeito que faça um ótimo trabalho. Erros vão existir, a 

perfeição nunca existiu, não existe na nossa gestão e não vai existir no futuro, mas, tenho certeza 

que o nosso empenho nunca vai faltar. Hoje chegou o Ofício da Secretária da Educação convidando 

todos os Vereadores. Sei que poucos Municípios estão fornecendo, ontem mesmo  eu vi no facebook 

um protesto contra o Município de Rio Azul, esse ano alegou que não tem dinheiro para dar o 

material e o dinheiro para os alunos. Estamos dando, R$  60.000,00  (sessenta mil reais) o dinheiro 

já está separado na conta. Só a Empresa entregar no final da próxima semana. Estaremos fazendo 

pagamento e entregando a mais de 750 alunos. É bom que todos participem, todos somos 

representantes, fomos eleitos pela população, todos nós recebemos um salário por mês. Não adianta 

pensar em eleição, é daqui três anos. Daqui a três anos o que tiver que ser será. Vamos pensar no 

mandato, não vamos perder o foco e é isso que a população espera. Acabamos de ser eleitos no 

pleito de 2016 e vamos trabalhar e trabalhar. Muito obrigado. Um bom ano a todos vocês e que 

Deus nós abençoe.  

 

VEREADOR RINALDO ANTONIO PELEGRINO: Obrigado Prefeito. Gostaria de agradecer a 

presença de todos que sempre estão nós acompanhando. Senhor Homéro, nossos jurídicos, Emerson, 

Senhor Romildo que sempre estão nós acompanhado. Aos Vereadores, dar boas vindas aos 

trabalhos. Entramos em recesso Parlamentar, mas, todo mundo estava trabalhando, eu estava 

comentando com o Vereador Jurandir nós encontramos umas dez vezes nas correrias com o pessoal. 

Faz parte, talvez fazemos muita coisa que não seja papel do Vereador, mas, é assim que tem que ser 

feito. Vamos continuar, o que a gente pode fazer sem olhar as distinções das coisas. Nosso 

Município depende de nós. Fomos eleitos e temos que dar o nosso melhor. Torcer que seja um ano 

produtivo, que todos trabalhem juntos pensando no Município, pois nós precisamos de ajuda dos 

Deputados e quem quiser ajudar seja bem-vindo. É para o Município, não é para nós, não é para o 

Prefeito, é para o Município, para a população. Que Deus dê força e saúde para que possamos 

trabalhar para a população e fazer as coisas da melhor maneira possível. A respeito do Banco do 

Brasil, parabenizar todos os Vereadores, A equipe do Prefeito. Foi um trabalho em conjunto que 

acabou funcionando, dando certo. Foi chamado o Gerente João Francisco aqui e na Câmara e na 

Prefeitura. Fizemos as colocações para ele e isso pesou. Parabéns a todos nós Vereadores, pois, 

quem ganha é a população. Vamos torcer que as coisas vão acontecendo como estão acontecendo 

para que possamos trabalhar e dar o nosso melhor.  Agradeço a presença de todos. 

Não havendo mais matérias para deliberar o Presidente agradeceu a presença de todos e declarou 

encerrada a Sessão, marcando a próxima reunião Ordinária para o dia 19 de fevereiro às 19 horas.  




